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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 004/2016 
Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, às 19h00min, 
reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na 
Avenida Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio 
Dalbelo, Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, 
Luci Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a quarta Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 004/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Luci Menin para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 003/2016, do dia 22 de fevereiro de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando resposta aos 
Requerimentos 006, 008, 009, 010, 011 e 012/2016. Correspondências Expendidas: 
Oficio nº. 006/2016, ao Executivo Municipal, solicitando informação referente ao Projeto 
de Lei 001/2016. Oficio nº. 007/2016, ao Executivo Municipal, solicitando o repasse dos 
recursos da Câmara referente ao mês de fevereiro de 2016. Oficio nº. 008/2016, ao 
Executivo Municipal, encaminhando os Requerimentos 08, 09, 011 e 012/2016. Oficio nº. 
009/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando o Requerimento 010/2016, aprovados 
por unanimidade de votos na sessão ordinária do dia 22/02/2016. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 014/2016, referente ao Projeto de Lei nº. 003/2016, o qual 
autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subvenção social a APAE - Associação 
de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de Enéas Marques – PR. Protocolo nº. 
015/2016, referente ao Projeto de Lei nº. 004/2016, o qual autoriza o município de Enéas 
Marques a fornecer auxilio pecuniário para moradia e alimentação aos médicos alocados 
no município por intermédio do projeto Mais Médico desenvolvido pelo governo federal. 
Protocolo nº. 016/2016, referente ao Projeto de Lei nº. 005/2016, o qual autoriza o Poder 
Executivo Municipal a proceder à alienação de bens móveis, veículos e maquinas de 
propriedade do município de Enéas Marques – PR. Protocolo nº. 017/2016, referente ao 
Projeto de Lei nº. 006/2016, que cria o Fundo Especial da Procuradoria Jurídica do 
município de Enéas Marques (FEPROC). Protocolo nº. 018/2016, referente ao 
Requerimento nº. 013/2016, de autoria do Vereador Italvino Antonio Geremia, o qual 
requer que seja realizada a pintura das paredes internas e externas do prédio do Centro 
Municipal de Saúde Juvelino André Romano. Protocolo nº. 019/2016, referente ao 
Requerimento nº. 014/2016, de autoria do Vereador Paulo Camera, o qual sugere ao 
Poder Executivo Municipal após realizado procedimento necessário para conservação de 
bem ao ar livre seja exposta a máquina Motoniveladora, ano 1977, modelo B Caterpillar, 
junto ao trevo frente a rodoviária municipal. Protocolo nº. 020/2016, referente ao Projeto 
de Lei nº. 007/2016, o qual altera o art. 2º da Lei Ordinária nº. 875/2013. Despacho da 
Presidência: Os Projetos de Lei 03, 04, 05, 06 e 07/2016, foram encaminhados para as 
Comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. Os Requerimentos 013 e 
014/2016 foram encaminhados para serem analisados e dados os devidos 
encaminhamentos. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Augustinho Berlato, o qual 
falou sobre o requerimento encaminhado a Mesa Diretora, solicitando o repasse dos 
recursos da Câmara Municipal ao Executivo Municipal, para ser utilizado em beneficio da 
população. O presidente Adão comentou que a Mesa Diretora esta estudando a forma 
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correta de utilização dos recursos da Câmara, lembrando que o Poder Legislativo não 
pode ser responsável por todos os problemas do município. Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. O 
Presidente colocou em primeiro turno de discussão e deliberação o Projeto de Lei nº. 
049/2015, o qual solicita autorização do Poder Legislativo para denominar rua que dá 
acesso ao parcelamento de chácaras realizado pelo Sr. Aristeu Ribeiro Ramos. Usaram 
da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Laudino Balbinot, Augustinho 
Berlato, Italvino Geremia e Luci Menin. O Projeto contou com parecer favorável da 
Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, bem como das Comissões Permanentes da 
Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento 
na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as 
Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Italvino Geremia, 
Laudino Balbinot, Augustinho Berlato, Luci Menin e Adão Biancatti. O vereador Paulo 
Camera, comentou sobre o Requerimento 014/2016, sugerindo que o Executivo faça uma 
restauração deste equipamento, para que seja exposto como peça de valor histórico, 
considerando que é uma maquina que passou por todo o município executando melhorias 
e pode servir como referência desta história. Lembrou que a máquina motoniveladora – 
patrola, ano 1977, já foi colocada para venda em leilões da prefeitura, não tendo 
interessados. O vereador Gilmar Geremia, solicitou envio de votos de pesar a família de 
Amália Rosa, manifestando os sentimentos aos familiares na comunidade de Pinhalzinho. 
O vereador Laudino Balbinot, comentou sobre informações que recebeu de vacinadores 
que trabalharam na campanha de vacinação contra a febre aftosa, e ainda não receberam 
o valor dos serviços, lembrando a necessidade de atender estes trabalhadores com 
urgência. Quanto aos pedidos para a utilização de recursos da Câmara, lembrou que é 
preciso compromisso da administração para utilização dos recursos, sendo necessário 
avaliar bem aonde serão aplicados os recursos economizados pelo Poder Legislativo, 
caso seja repassado ao Executivo para ser aplicado em obras, que seja acompanhado 
pelos vereadores. Solicitou votos de pesar, a família de José Alves da Silva, muito 
conhecido no município, como servidor do setor de maquinas e popularmente lembrado 
como o Juquinha. O vereador Pedro Menegat, comentou sobre o Requerimento do 
Vereador Paulo, falou que, se for realizada a venda da patrola mais antiga do município 
por um valor irrisório, seria melhor conservá-la como parte da historia do município. Pediu 
moção de pesar a família de Lurdes Zanin, moradora da comunidade de Vista Alegre. O 
vereador Augustinho Berlato, comentou a perda do senhor José Alves da Silva, que 
permaneceu trabalhando por muitos anos para o município, com o trabalho de máquinas 
e equipamentos dos setores da prefeitura. Augustinho lembrou que os repasses da 
Câmara ao Executivo foram muito importante, os quais possibilitaram a construção da 
capela mortuária, aquisição de um caminhão, e R$180.000,00 repassados para compra 
da máquina escavadeira, mas lembrou que com esse recurso a Câmara recebeu em troca 
um terreno para futura construção da sede. Disse que apóia uma ação conjunta entre a 
Câmara e o Executivo na utilização dos recursos para beneficiar as comunidades e a 
população ao invés de manter recursos em conta bancária. O vereador Luci Menin, 
comentou os pedidos de Votos de pesar, as famílias Rosa, Zanin e Silva. Disse que a 
motoniveladora ao invés de ser exposta deve ser vendida e o dinheiro usado na prestação 
de serviços a população. Falou da publicação do Edital de convocação de servidores 
aprovados no último concurso público destacando a necessidade de regularizar a 
situação e utilizar servidores concursados no desempenho das funções públicas. 
Comentou do aumento do piso nacional do magistério que não foi repassado aos 
professores municipais desde janeiro e espera que em março seja regularizado 
juntamente com a recomposição dos vencimentos dos demais servidores municipais que 
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tem data base em março. Destacou a necessidade de complementação do projeto de 
convênio com a APAE para votação na próxima Sessão. Solicitou termo de avaliação dos 
veículos indicados para alienação. Com relação aos pedidos para devolução de recursos 
da Câmara, disse que o requerimento apresentado não vai à votação e a forma de 
aplicação é de responsabilidade do gestor, ou seja, do Presidente. Disse entender ser 
desnecessário o requerimento e que o assunto podia ser tratado de forma direta entre os 
vereadores. Qualquer que seja a destinação deve ser feita com um projeto bem definido, 
detalhado, com orçamentos definidos e acompanhados em toda sua execução. O 
vereador Italvino Geremia manifestou votos e pesar a família da senhora Amélia Rosa, de 
Pinhalzinho. Comentou que se a maquina motoniveladora for a leilão e não for 
comercializada, é possível estudar e consultar a população para utilização deste 
equipamento de uma forma mais aproveitável. Falou do pedido para pintura e melhorias 
no centro integrado de saúde, melhorando a estética e o visual desta obra, para evitar 
infiltrações, com a conservação e o aspecto deste local. Sobre devolução de recursos da 
câmara disse que querem jogar a responsabilidade para a câmara. O vereador comentou 
que existem informações distorcidas para a população e colocando a câmara como 
responsável pelo que precisa ser feito, ou o que ainda não foi feito. Lembrou pedidos para 
drenagem e recuperação do calçamento do Pinhalzinho, mas as ações da administração 
não foram realizadas. O Presidente Adão Biancatti, comentou o envio das moções de 
pesar as famílias enlutadas. Lembrou que no final de 2015, a Câmara aprovou o uso de 
mais de dois milhões de reais para uso do Executivo. Lembrou o aumento do IPVA e que 
parte desse valor retorna ao município aumentando a arrecadação. Mesmo assim o que 
se vê neste inicio de ano são dificuldades e reclamações do Executivo pela falta de 
recursos e atraso na recomposição dos servidores. Sendo assim, se a Câmara não 
tivesse economizado e mantido este recurso como ficaria a situação. Comentou sobre a 
cobrança que recebeu de pais de alunos, os quais relataram problemas mecânicos com o 
ônibus no primeiro dia de aula, questionando a revisão dos veículos. Nada mais a ser 
tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 
12ª Legislatura às 19h00min do dia 07 de março de 2016. Solicitou a lavratura da ata e 
sob a proteção de Deus declarou encerrada a quarta Sessão Ordinária do primeiro 
período da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 29 de fevereiro de 2016, às 20h20min. Finalizou-se a presente Sessão com 
a presença de todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                                         PRIMEIRO SECRETÁRIO  


